
Generalforsamling Racekatten d. 21. februar 2015 i Valby medborgerhus 
 

Formanden bød velkommen til årets generalforsamling, hvor 26 medlemmer var fremmødt, heraf var 23 
stemmeberettiget. 
 
1. Valg af dirigent 

Camilla Scharff 
 

2. Valg af stemmetællere 
Bette Lind og Niels Lynge 
 

3. Bestyrelsens beretning 
v/Formanden 
Så er der atter gået et år siden vores sidste generalforsamling, hvor vi nu skal kigge tilbage. 
 
Året har ikke været præget af de store begivenheder, som vi direkte har deltaget i.  
 
Der har været lidt uro i en af vores søsterklubber, som har givet Racekatten en lille tilgang af nye 
medlemmer. Det er vi rigtig glade for, men jeg er bange for, at det også betyder, at der er medlemmer i 
den pågældende klub, der måske nu synes, at de ikke gider mere og ikke flytter andre steder hen. Jeg 
håber for os alle, at vi får et år med lidt ro. Det har vi brug for, da der igen generelt har været nedgang i 
medlemsskaren og antallet af stamtavler i Felis Danica, om end nedgangen ikke har været helt så stor 
som sidste år.  
 
I Racekatten kan vi glæde os over, at vi fastholder medlemsantallet. Vi havde 323 medlemmer i 2014 
mod 322 i 2013, hvilket i øvrigt betyder, at vi får 4 plenarer. Af stamtavler har vi trukket 721 i 2014, 
mod 786 i 2013. 
 
Der er måske nogle, der vil hævde, at vi også selv jager folk ud, som da vi f.eks. sidste år vedtog 
forslaget om test hos BRI. Her mener jeg, at vi skal holde fanen højt i Felis Danica og Racekatten, når 
det kommer til kattenes sundhed. Omvendt skal vi også passer meget på ikke at trække noget ned over 
hovedet på folk, så som ”unødige” test og andre omkostninger. 
 
Internt i Racekatten har der været mest aktivitet på udstillings og potemøde siderne, hvilket Pia vil 
berette om.  
 
Bestyrelsen har afholdt 7 møder i året, der er gået, som hovedsagligt har indeholdt den daglige drift. 
Webmasteren arbejder forsat med hjemmesiden. En del af arbejdet vedrører opgaver bag 
brugerfladen, som man måske ikke lige opdager som bruger, men det er et stort og vigtigt arbejde. Vi 
vil meget gerne stadig have input til forbedringer mm. 
 
Nogle har måske undret sig over, at vi sendte indkaldelse mm. ud pr. post i stedet for, som det blev 
annonceret på sidste GF, pr. mail. Det skyldes, at vi i bestyrelsen ikke var sikre på, at vi havde alle 
medlemmers mailadresser og gerne ville få styr på det samtidig. Det mener vi at have nu. 
 
I Forretningsudvalget har vi brugt meget tid på sager, som ikke burde være nødvendige. Desværre er 
der stadig nogle, der ikke kan finde ud af at opføre sig pænt overfor andre, eller overholde de 
forholdsvis simple regler vi har. 
 På den positive side er den nye hjemmeside rullet ud, ligesom der stadig arbejdes med den åbne 
stambogsdatabase.  



 
Vi har også haft et møde med fødevarestyrelsen, der hævder, at kattebekendtgørelsen vil dukke op. 
Mødet vi deltog i gik mest ud på, at de vil have at internater og FD skal finansiere en kampagne. 
Mæglerordningen er kommet godt i gang og har taget sin part af uenighederne mellem medlemmer. 
De har en høj flot succesrate på sagerne.  
Mentorrådet forsætter arbejdet med at sætte elever og mentorer sammen. Der er dog ikke helt så 
mange som tidligere, men det hænger jo nok sammen med faldet i killinger og medlemmer.  
FD opdrætteruddannelsen kører stadig på fuldt blus, og der er kommet rigtig mange af opdrætterne 
gennem. 
Avlsrådet har ikke haft den store omsætning, men til gengæld vil de meget gerne videre med møderne 

med speciel klubberne. 

Herfra skal der lyde en stor tak til vores stambogssekretær, der yder en god og solid indsats. Jeg har talt 

med medlemmer, der er flyttet til os fra andre klubber, bl.a. pga. den korte leveringstid vi har. En stor 

tak til udvalg, konsulenter, sponsorer og alle andre der støtter Racekatten i stort som småt. 

v/ Næstformand (udstillingsformand) 
Potemøderne har igen været en succes i året, der er gået. Det bliver bare sværere at finde på emner, så 
medlemmerne er velkomne til at komme med gode ideer. Vi har blandt andet haft om overvægt hos 
katte samt førstehjælp, udstilling fra A- Z, katten som udstillingskat, HCM-møde på KVL/LIFE, TF og 
Giardia.  
Derudover har vi været i Zoologisk Have, hvilket var et stort hit, og det er selvfølgelig noget, vi vil 
tilbyde igen i år.  
I december afholdt vi julefrokost for medlemmerne, hvor hver især medbragte en ret til fælles buffet. 
Det var rigtigt hyggeligt, og vi håber at kunne gøre dette til en tradition.  
 
Udstillingsudvalget gør et stort stykke arbejde for at få udstillingerne til at løbe rundt. Det går desværre 
ikke helt som ventet. Der er prøvet flere nye tiltag. Vi har blandt andet lavet to shows i et med 
Katteklubben i Hårlev. Dette var ikke nogen succes, og vi fik slet ikke de udstillere, som vi havde ønsket. 
I Skælskør prøvede vi at lave en dobbelt-udstilling. Her havde vi dårligt katte nok til at gøre det til en 
international udstilling. Derfor har udvalget besluttet, at der ikke bliver lavet dobbelt-udstillinger i året 
der kommer, så længe vi ikke kan trække flere udstillere til. Herlev – Juleudstillingen var en succes. Vi 
havde dog hørt, at mange ikke ville tilmelde, fordi Herlev hallen havde et dårligt ry, efter en anden klub 
havde afholdt katteudstilling der. Men vi var OBS på de problemer, og synes selv, at vi klarede os rigtig 
godt igennem med en ny opstilling. For fremtiden vil vi finde mindre haller, og udstillingerne bliver efter 
først-til-mølle-princippet.  
 
Vi er vores sponsorer meget taknemmelige. De har nemlig været med til, at Racekatten har kunnet 
købe nye bure, så nu mangler vi ikke så mange, for at hele burparken er skiftet ud. Vi har fået nogle ret 
store pengebeløb ind; 24 Sportspræmier & Emblemer har givet os 75.000 kroner, som vi vil modtage 
over 3 år. Der er dog modregnet stewardkirtler samt burskørter, som er købt til udstillingen. Royal 
Canin har givet 21.000 kr.  J. J. Skovservice, Kennel Wiberg, SignManager, Champion Trophy Products, 
Holland, Behandlingscentret Møllen har alle givet mindre pengebeløb. Alle penge er gået til indkøb af 
nye bure. Agrosam har sponseret nye bedømmelsessedler og diplomer. 
  
Som bemærkning til bestyrelsens beretning nævnte et medlem at have oplevet en leveringstid på 
stamtavler på op til 10-11 uger. Hertil kunne det meddeles, at Felis Danicas stambogsfører har fået 
nedsat arbejdstid grundet generelt færre stambogsansøgninger – ligesom man kan være uheldig at 
træffe tidspunkter, hvor FD stambogsfører og Racekattens stambogssekretær holder ferie. 



Et medlem oplever, at udstillinger nord for KH bookes hurtigere end sydpå, og foreslog derfor flere 
udstillinger placeret nordpå. Udstillingsformanden kunne meddele, at der faktisk – i et stykke tid 
manglede en del tilmeldinger til både Helsingør og Herlev. Det er flere ting, som skal gå op i en højere 
enhed bl.a. hallejen, som generelt er højere i større byer. Rengøring af haller efter udstillinger – og 
mangel på samme blev kort drøftet, og et medlem udtrykte tilfredshed med, at formanden på sidste 
udstilling i Sorø nævnte, at det ville koste udstilleren kr. 100 for dårlig oprydning. 
 
Herefter blev bestyrelsens beretning vedtaget. 
 

4. Meddelelse om evt. æresmedlemmer 
Ingen 
 

5. Regnskab for 2014 til godkendelse 
Kassereren fremlagde det på mødet omdelte regnskab for 2104, og fremhævede flg: 

 Medlemstallet er på niveau som 2013 

 Der er brugt ca. kr. 12.000 på medlemsmøder og medlemsarrangementer  

 Udstillingerne giver et underskud på kr. 62.000 

 Udstillingsudvalget har fået arbejdstøj for kr. 3400 

 I alt et underskud i 2014 på kr. 68.700 samt en bankbeholdning på kr. 230.000 
 
Bette Lind udtrykte stor cadeau til RK’s bestyrelse, som i løbet af 5 år har vendt det store tab. 
Herefter blev regnskabet godkendt. 
 

6. Vedtægtsændringsforslag 
Ingen 
 

7. Indkomne forslag 
Ingen 
 

8. Budget for indeværende år til godkendelse 
Kassereren fremlagde det på mødet omdelte budget for 2015 med flg. bemærkninger: 

 Der er ikke store forventninger til stigning af antal medlemmer og stamtavleansøgninger 

 Der ydes fremadrettet et tilskud til stambogssekretærens telefonomkostninger 

 Bankgebyrer går stort set op med de indtægtsgebyrer, der indkommer fra Webshoppen 
 

Der var spørgsmål til, hvorvidt et bankskift til Nykredit kunne reducere bankgebyromkostninger. 
Bestyrelsen kunne meddele, at dette er forsøgt. Det er vigtigt, at kassererens arbejdsopgaver ikke 
yderligere besværliggøres, men kassereren er til enhver tid velkommen til at undersøge disse forhold. 
Herefter blev budgettet godkendt. 
 

9. Fastsættelse af kontingent for næste år 
Ingen foreslået stigning fra bestyrelsen. 
 

10. Valg af kasserer for 2 år 
Mariann Zittlau Jacobsen modtog genvalg og blev genvalgt 
 

11. Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år 
Lene Mikkelsen, Tine Jensen, Susanne Høj Andersen, Camilla Scharff modtog genvalg, og alle blev 
genvalgt. 



12. Valg af 2 suppleanter 
Annie O Dahl (som modtog genvalg) og Ulrike Wahl blev valgt 
 

13. Valg af 2 revisorer 
Pia Sørensen og Annette Kjeldstrup Hansen blev valgt 
 

14. Valg af 2 revisorsuppleanter 
Mette Lambert (som modtog genvalg) og Susan Jonassen blev valgt 
 

15. Eventuelt  
Formanden takkede Annette Kjeldstrup Hansen, Susan Zindel og Betina Kjær Kristensen for deres arbejde i 
bestyrelsen som hhv. bestyrelsessuppleant og revisorer. 
Herefter meddelte formanden, at Susan Zindel var valgt til årets Racekattemedlem. Et stort tillykke til 
Susan. 
 
Der var spørgsmål til, hvorvidt det er muligt for specialklubberne at få en gratis stand på Racekattens 
udstillinger. Dette er ikke med salg for øje, men for at promovere den pågældende race og gøre 
udstillingerne mere spændende for både udstillere og publikum. Bestyrelsen vil drøfte forslaget på et 
kommende møde. 
 
Under punktet fremlagde bestyrelsen de 3 forslag, som bringes på Plenarforsamlingen d. 22. februar 2015. 
Disse er vedhæftet som bilag til referatet. Der var kun positive tilbagemeldinger fra generalforsamlingen på 
de fremlagte forslag. 
 
Generalforsamlingen sluttede kl. 14.15 og formanden takkede de fremmødte for god ro og orden. 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


